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Egyszerűsíteni az adminisztrációt!
Imrédy Béla miniszterelnök, ami­

kor mint a kereskedelemügyi mi­
nisztérium vezetője fogadta a tiszt­
viselői kar üdvözlését, igen érté­
kes és felette jelentőséges szavak­
kal formázta meg a köztisztviselői 
kötelességeket. Arról beszélt, mi­
lyennek kell lennie a magyar köz 
tisztviselőnek, hogy ebből az or­
szágból szabadon lélekző boldog 
ország legyen a magyar nép sok 
gondja és baja közepette is.

A tisztviselőtársadalomnak — 
mondta Imrédy Béla — ki kell 
vennie a részét abból a munká­
ból, amelyet a kormány maga elé 
tűzött. A tisztviselőtársadalomnak 
szivén kell viselnie a magyar nép 
millióinak gondját.

úgy elvégezni, hogy másnak men* 
nél kevesebb munkát adjon. Az 
adminisztráció egyszerűsítéséről 
van itt szó, mert — hangsúlyozta 
Imrédy Béla — takarékoskodnunk 
kell nemcsak saját munkaerőnk­
kel és időnkkel, de takarékoskod­
nunk kell a más munkaerejével 
és idejével is. Figyelemmel kell 
lenni nemcsak a kartársak, de 
mindenekelőtt a felek idegeire, 
idejére, érdekeire, éppen ezért ke­
resni kell a módokat, hogy a leg 
megfelelőbb munkametódussal a

munka üteme meggyorsíttassék, 
minőségének értéke fokoztassék. 
Felelősségérzet, technikai tudás, 
az ügyek beható ismerete, cél­
szerű munkarendszer és megértés 
szükséges ehhez s ha mindez meg­
van, csak akkor remélhetjük, hogy 
meg tudunk birkózni az elvég­
zendő munkával, ami a mai idők­
ben bizony fokozódó munkatöbb­
letet jelent.

Imrédy Béla utalt arra, hogy 
maga is tisztviselői pályát futott 
be, lélekben tehát közel áll min­
den tisztviselőhöz. Ismeri a tiszt­
viselői életet, ismeri munkájukat,

éppen ezért hangsúlyozta, hogy 
benne nemcsak a hivatalfőnököt,
hanem a kartársat is lássák, aki, 
amikor a nemzet egyeteméért dol­
gozik, pillanatra sem felejti el a 
magyar tisztviselőtársadalom or­
voslásra váró gondját baját.

A munka és a nép szeretete 
szólott a miniszterelnök minden 
szavából és az a nagy szociális 
megértés, amely jellemzi Imrédy 
Béla egész munkáját és nagy kor­
mányzati programjának minden 
részletét.

Prága utolsó erőfeszítése
A miniszterelnök beszéde vád­

irat volt a bürokratizmus ellen s 
bár Imrédy Béla is elismeri a 
magyar tisztviselői kar értékét, 
tudja róla, hogy hivatása magas­
latán áll, mégis rámutatott egyes 
jelenségekre és felhívta a figyel­
met olyan szempontokra, amelyek­
kel élve, a magyar tisztviselői tár­
sadalom csak öregbítheti jó hírét 
és amelyek felhasználásával még 
inkább hasznára lehet a nemzet 
egyetemének.

Kiemelte a miniszterelnök, hogy 
éppen a kereskedelem és közle­
kedésügyi minisztériumra az or­
szág boldogulásának elősegítésé­
ben, a nemzet anyagi jólétének 
megalapozásában nagy és komoly 
feladatok várnak. A kereskedelmi 
minisztérium alá hatalmas üzemek 
tartoznak, úgyhogy a magyar ci­
vilizációnak legnagyobb szektora 
ennek a minisztériumnak a kezé­
ben összpontosul. A cél, mint 
mindenütt, itt is természetesen 
csak az lehet, hogy anyagi telje 
sitőképességünkhöz mérten a leg­
jobbat termeljük és a legtökélete­
sebbet adjuk.

Külön kiemelte a miniszterelnök, 
hogy a kereskedelmi és közleke­
désügyi minisztériumra, valamint 
a hozzátartozó üzemekre olyan 
hatalmas feladat vár, amilyen fel­
adattal kevés minisztériumnak kell 
Megbirkóznia, ebből folyik, hogy 
éppen ezért különös súlyt helyez 
s megkülönböztetett figyelmet szen­
tel ennek a minisztériumnak hi­
bátlan, tökéletes működésére.

Egészen új hangot, egészen új 
metódust jelent az a közvetlen, 
szinte baráti kérelem, amelyet 
Imrédy Béla munkatársaihoz inté* 
zett. Arra szólította fel a minisz* 
térium tisztviselőit, hogy kvki a 
maga munkakörében gondolkoz­
zék azon, vájjon hogyan tudná a 
reá bízott munkát minél jobban, 
minél gyorsabban és elsősorban

Prága, május 19.
Hivatalosam jelentik, hogy Hod- 

zsa cseh miniszterelnök, mielölt be­
nyújtaná a parlamentben, a nemze- 
zeliségi törvényjavaslatot, tárgyalni 
akar a kisebbségek képviselőivel.

Hír szerint Henleinmel, a szudela 
németek vezérével a jövő hét kedd-

Békéscsaba város képviselőtestü­
lete szerdán délután tisztújító és 
rendkívüli közgyűlést tartott, a kép­
viselőtestületi tagok igen élénk ér­
deklődése mellett. ..........

Először a tisztújító közgyűlés ült 
össze, hogv betöltse a megüresedett 
gazdatiszti, műszaki tiszti, pénztári 
tiszti, a két adó tiszti és a két vég­
rehajtói állást.

Választási láz
A tisztújító közgyűlés kevéssel 4 

óra után kezdődött. A gyűlést nagy 
választási Mz előzte meg. A tanács­
terem előtt minden képviselőtestü­
leti tag kezébe választási cédulát 
nyomtak s megindult a találgatás, 
hogy kik nyerik el az állásokat. A 
képviselőtestület tagjai kisebb cso­
portokba verődtek s úgy találgat­
ták a várható eredményt. A karzat 
is teljesen meglelt.

A tisztújító közgyűlést a Hiszek-

képviselőivel tárgyal a cseh mi­
niszterelnök.

Véres összetűzések 
a csehek és szudela németek 

között
Míg Prága az utolsó erőfeszíté­

sekéi [eszi a kisebbségi kérdés ren-

egy elmondása után, vitéz dr Pán- 
czél József vármegyei főjegyző nyi­
totta meg, aki bejelentette, hogy a 
gyűlést a megüresedett állások be­
töltésére hívták össze.

Ezután vitéz Jánossy Gyula pol­
gármester üdvözölte vitéz dr Pán- 
czél József vármegyei főjegyzőt, 
majd kegyeletes szavakkal elparen- 
t ált a baiczai Bebczey Gézát. A pol­
gármester indítványára a képviselő- 
testület elhatározta, hogy a város 
nagy fiának,

l.tticzai Beliczey Gézának emlé­
két jegyzőkönyvben megörökíti.
Ezt követőleg áttértek a válasz­

tásra. Minthogy az állásokra össze­
sen harminchétén pályáztak, szük­
ségessé vált a jelölés.

Vitéz dr Páncz-él József főjeprző 
a jelölőbizottságba Bohnert József 
kormány főtanácsost és dr Gyön­
gyösi Jánost, míg a képviselőtestü-

dezésére, addig a német vidékeken 
napirenden vannak az összetűzések 
a szudela németek és a csehek 
között. Trednitzben a német tor­
nászokat a csehek kövekkel dobál­
ták meg. Három tornász megse­
besüli. Később komolyabb össze­
tűzésre került a sor.

Hasonló összetűzés voll Görkau 
községben is.

let Veress Andrási és Medovarszky 
Mihályt küldte ki.

A jelölőbizottság ezután vissza­
vonult, hogy megejtse a jelölést. 
Erre az időre a közgyűlést felfüg­
gesztették.

Félóra szünet után vonult be a 
jelölőbizottság s foglalta él ismét az 
elnöki széket vitéz dr Pánczél 
József.

Bejelentette, hogy a műszaki tiszti 
állásra egy pályázat érkezett. A 

pályázó Csaba Gyula.
A közgyűlés ezután egyhangú­
lag, közfelkiáltással választotta 
meg Csaba Gyulát a műszaki 

tiszti állásra.
A gazdaliszti állásra ketten pá­

lyáztak: Pfeifer István okleveles 
gazda és Hankó András okleveles 
mezőgazda. Mindkettőt jelölték.

A szavazás eredményeként 
városi gazdatisztnek 93 szava-

Hcdzsa cseh miniszterelnök tárgyalni akar 
a kisebbségek képviselőivel

csütörtökön a magyarság képvise­
lőivel, pénteken pedig a lengyelek

jen tanácskozik Hodzsa. Ha a tar- 
ovalások nem nyúlnak el, a'Wkor

1^0-

Hét uj tisztviselőt választott 
Békéscsaba képviselőtestülete

Elfogadták az 1937. évi városi zárszámadást
Óriási érdeklődés mellett, nagy választási lázban folyt le a tisztújító közgyűlés
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zatlal Pfeifer Istvánt választot­
ták meg. - j

Hankó András 29 szavazatot ka- j 
polt. összesen 125 szavazatot adtak j 
]e. ebből három volt érvénytelen.

A kél adóliszli állásra húszán pá- j 
lyáztak. A kijelölő választmány a i 
húsz pályázó közül tizet jelölt, bár i 
mind a luiszan megfeleltek a fel­
tételeknek. Először az együk adó- 
tiszti állást töltötték he. A titkos 
szavazáson Mezősi Maczák József 
53, vitéz Lukács György 23, Kvasz 
Lajos 18, Parti János 16. Peredi Já­
nos 8. Kovács György 2, Krasznaj 
József 2 és Povázsay Imre 1 sza- I 
vázától kapott. j

A szavazás eredménye alapján 
Irhái Mezősi-Miczák József lett

az egyik adóliszl. |
A második adóliszli állásra az j 

előbbieket jelölték, Mezősi-Maczák j 
kivételével. . í

Másodszor leadtak 120 szavazatot. ; 
Ebből Kvasz Lajos 64, vitéz Lukács i 
György 30. Parii János 14, Peredi i 
János 6. Székelyhídi Pál 2, Krasz- \ 
nai József 1, Várhegyi Pál 1 sza- ' 
vázától kapott.

A második adódsz, lehál Kvasz 
Lajos lett.

Ezt köve tői eg a pénztári tiszti: 
állás betöltésére került a sor. Hu­
szonhét pályázó közül tizet jelöl­
tek. Leadlak összesen 112 szavaza­
tó!. Ebből vitéz Lukács György 61, 
Székelyhídi Pál 31, Várhegyi Pál 
<), Lestyán László 5. Peredi János 
4, Tóth Tibor 1 szavazatot kapott. 

Az új adópénztáros lehál vitéz 
Lukái s György.

Ezután a végrehajtói állások be­
töltése követ ke ze i t.

Először Kiszelcsok Páll, má­
sodszor Várhegyi Pált válasz­

tották meg végrehajtónak.
A választásoK lezajlása után Pfei-

— A tisztviselőnek a munkaidőn 
kivid is el kell végeznie azt, amit. 
magára vállalt.

— Ez a képviselőtestület minden­
kor méltányos volt a tisztviselők­
höz. Éppen ezért Békéscsaba város 
tisztviselőinek fokozottabb mérték­

ben kell teljesíteniük 'kötelességei­
ket.

— Kérem, hogy a képviselőles- 
lüfei bizalmát hálálják meg az­
zal. hogy hü fiai és hü tisztvi­
selői tesznek ennek a városnak1. 
Az új tisztviselők nevében Pfeifer

A felsőház meleg tapssal fogadta 
az Imrédy-kormányt
Budapest, május 19.

Az 1 mrédy-kormány csütörtökön | 
mutatkozott be a felsőházban. Ami- | 
kor a kormány tagjai az ülés te- j 
nembe léplek, a felsőház tagjai fel- i 
álltak és melegen megtapsolták az 
új kormányt. Imrédy Béla minisz­
terelnök ismertette a felsőház előtt 
a kormány kid- és belpolitikai cél-

ki tűzéseit. i
Budapest, május 19.

A képviselőház csütörtöki ülésén 
Kereszles-Fischer Ferenc belügymi­
niszter válaszolt a rendjavaslatok 
általános vitája során elhangzott fel­
szólalóknak s kérte a Házal, hogy 
fogadja megértéssel a kormány 
szándékát.

A hónap utolsó napján lesz 
a városi közgyűlés

Békéscsaba város képviselőtestü­
lete május havi rendes közgyűléséi, 
a hónap utolsó napján, 31-én, ked­
den délután tartja. Az állandó vá-

laszlmány május 28-án. szombaton 
ülésezik.

A közgyűlés lárgysorozatál most 
állílják össze.

JubIus közepéig közszemlére teszik ki 
a választói névjegyzéket

Az országgyűlési képviselőválasz- 
lói névjegyzékei a mai nappal köz­
szemlére tették ki a városháza 10. 
számú szobájában. A névjegyzék

ellen ugyanitt lehet felszólalni má­
jus hó végéig. A névjegyzék (jú­
nius 1 1-iu lesz közszemlére kitéve.

Elkeseredetten dúl a harc Szucsauért
jer István, vitéz Lukács György,

Mussolini nem tárgyai,
mig Franciaország meg nem változtatja 
álláspontját a spanyol kérdésben

Páris, május 19.

Sanghai, május 19.
A japánok és a kínaiak között 

Kvasz Lajos, Mezősi-Maczák Jó- j elkeseredetten dúl a harc Szucsam- 
zsef, Kiszelcsok Pál és Várhegyi j ért. A japánok nagy erővel támad­
jál letették a hiviiali esküt vitéz í nak, a kínaiak azonban igen liősie- 
dr Pánczél József vármegyei fő- \ ♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦< 
jegyző kezébe, Csaba Gyula a pol- j 
gármester kezébe teszi le majd a hi- | 
vatali esküt.

Az új tisztviselőkhöz vitéz dr Pán- • 
czél ‘’József dr ezután rövid beszé- J 
del intézeti. Beszédében arra mu­
tatón rá, hogy

mindenki megkívánja, hogy 
hagy piimten lisz,"viselő híven 

teljesítse kötelességét.
Hiszi, hogy a választás helyes volt 
Kívánta, hogy az új tisztviselők mi­
nél eredményesebben szolgálják a 
városi és ezáltal a hazát.

Ezt követőleg vitéz Jánossy Gyula 
polgármester szólott az új tisztvi­
selőkhöz. A polgármester többek 
közölt a következőkéi mondta:

Azt a bizalmat, melyet a kép­
viselőtestület önöknek adóit, azzal 
hálálhatják meg. ha a szó legne­
mesebb értelmében látják el felada­
tukat.

— A köztisztviselőnek úgy kell 
dolgoznia, hogy teljes erejével 
szolgálja azt a közüknél, amely 

kenyeret ad neki.

sen védik a várost. Mindkét rész­
ről igen nagyok a veszteségek. A 
japánoknak egy nagy roham után 
sikerült bejutniuk a város nyugati 
részébe.

A francia fővárosban nagy ide­
gességgel fogadták azt a hírt, hogy 

! az olasz francia tárgyalások meg­
szakadlak. Mussolini határozót ián 
kijelentette, hogy addig nem haj­
landó tárgyalni, míg Franciaország 
meg nem változtatja álláspontját a 
spanyol kérdésben. Olaszország azl 
kívánja, hogy Franciaország szün­
tesse be a fegyverszállítást a köz- 
társasági Spanyolország részére s 
ne támogassa Barcelonát.

Hír szerint Olaszország közölte 
Angliával, hogy addig egyetlen ön­
kéntest sem hív vissza Spanyolor­
szágból, míg a francia határon fegy­
vereket csempésznek Barcelona 
számára.

A párisi Jour azt írja. hogy a 
fegyvercsempészés zavartalanul tart 
Naponta 40—50 tehergépkocsi megy 
Franciaországból a köztársasági 
Spanyolországba, fegyverekkel teli.

Összeütközőit 
két vonat Kintiban

A kantomhankaui vonalon egy 
tehervonat és egy személyvonat 
összeütközött. A szerencsétlenség­
nek kétszáz halálos áldozata van.

István köszönte meg az üdvözlő sza­
vakat s hangoztatta, hogy minden­
kor azon lesznek, hogy a megtisz­
telő bizalmai meghálálják.

A rendkívüli közgyűlés
A tisztújító közgyűlés ezzel véget 

is ért és három perc múlva meg­
kezdődöd a rendkívüli közgyűlés, 
melyen vitéz Jánossy Gyula polgár­
mester elnökölt.

A rendkívüli közgyűlés erősen 
megcsappant érdeklődés melled 
folyt le. A százhúsz képviselőtes­
tületi tag közül alig maradi bent 
negyven, a tisztviselőkkel egy üti. Az 
eddig zsúfolt karzat is megürüli, 
mindössze ketten maradtak i kar­
zaton.

A tárgysorozat első pontja a ház­
tartás, alapok, üzemek, iskolák, ala­
pítványok és óvodák 1937 évi zár­
számadása volt.

A polgármester ezzel kapcsolat­
ban hangoztatta:

az. hogy a város háztartása!) ni 
a nehéz idők e Thív re sem voll 
fennakadás az elm ill évben, a 
város közönségének az érdeme.
Az adófizető polgároknak laid >zi'k 

köszönettel a város. Azoknak, akik 
pontosan teljesítenék kötelességü­
ket. Békéscsaba város adófizető pol­
gárait méltán illeti elismerés, meri 
az elmúlt évben is teljesítette a \á- 
A árossal szembeni kötelességét.

A képviselőtestület a háztartás 
zárszámadását elfogadta.

A határozat után vitéz Jámossví *
! Gyula polgármester a következő 
; szavakat intézte a képviselőieslü- 
1 leihez:
j Köszönöm a megnyilvánult bi­

zalmat. ünnepélyesen kijelentem,
I hogy egyetlen túllépés sem töri ént,
: mely nem a város érdekeit szolgálta 

volna. Én és munkatársaim csak azt 
tudjuk mondani- hogy a város ér­
deked a legnagyobb lelkiismeretid 

, kívánjuk szolgálni, 
j Ugyancsak elfogadták az alajx/k.
1 üzemek, iskolák, alapítványok és 
! óvódás, zárszámadását is. 
j A rendkívüli közgyűlés e zu Ián a 
; Szucsu-ház helyén létesítendő üz- 
! lethelviségek bérbeadásával foglal- 
‘ kozott. Az üzlethelyiségeket évi 1/00 
I pengőért Árvay Rezsőnek. Roller 
1 Sándornak. Striez Sámuelnek, Do­

bó Cecíliának, Zsíros Pálnak és Lé­
dig Károlvnak adják 'ki. A bérlők­
nek öt napon belül kell kijek'nlv- 
niök, hogy elfogadják-e a feltéte­
leket. Végül hozzájárult a képvise­
lőtestület ahhoz, hogy vitéz Já­
nossy Gyula polgármester hatheti 
szabadságát úgy vegye ki, ahogyan 
azl szolgálati érdekből a legmegfe­
lelőbbnek találja. Ezzié! a közgyűlés 
egynegyed 9 órakor véget éri.

Terjed az állatbetegség 
Vas vármegyében

Szombathely, május 19. Vas 
vármegyében veszedelmesen ter­
jed a száj- és körömfájás. Több 
községet zár alá helyezték.

Nyílott
telő!

Csütörtök, péntek i
I világ eddig elkészüli legnagyobb fllmörlása I

Nyílott
telő!

Charles Caugion, Claudette 
Colbert, Fredrlc Marcií, 
Ellssa Lapui, Vivian Toßin Előadások. 7 és 9 órakor. 

Naponta az első előadás zóna 1

Emberi csontvázat 
találtak a Vajda-utcában
A bizottság megállapítása szerint

200—300 éves lehet a csontváz
A Vajda-utca egyik házában csü­

törtökön délelőtt gödörásás közben, 
mintegy 2 méter mélységben, em­
beri csontvázakra bukkanlak.

A leletről azonnal értesítették a 
rendőrséget, ahonnan bizottság 
ment ki a helyszínre. A bizottság 
alaposan megvizsgálta a talált csont­
vázat és megállapította, hogy a 
csontváz 200—300 éves.

A szakértői megállapítás alapján 
a további vizsgálatot nem iártják 
szükségesnek. * “

o Hirdessen 
a Körösvidék-ben 1



to.

sza­
kién-
Itisz-

lés
Jeget
lm* ti­
ps, 
kár­

osén 
Hell 

jites- 
p>ent 

Az 
|rü II.
I k a r-

ház- 
ala- 

I zár­

dái­

ba 
>11 

a 
iv.

> z i’k
lakik
•gii-
p;>l-

meri
vá-

Lrlás

Id-ssy
|\ VZ I > 
•Si fi­

ll hi­
tem.
Vili,

Iái l a 
k azt 
l é i’­

ll)' !k.
vs

tin a
iiz- 

igkd- 
117(>0 
I liter 
I)o- 
Lv-

I-1 ok­
in l v- 
Itvle- 
|vise-

Já- 
Ihcti 

fey an 
?gfe- 
■ (til vs

ts iba. H3S máj is 20. KÖRÖSVIDÉK

pan
Lint
[u

esti­
kben,

cm-

3k a 
[it sag 
Ittság 
Isont-

ipjún
Hják

X

Anglia ufabb gyalogos- 

dandárt bilid 
'Palesztinába

London, május 19. _ Palesztiná­
ból egvre nyugtalanítóbb hírek 
érkeznek Londonba. Az angol 
kormány az arabok megrendsza- 
bályozására most újabb 3000 fő­
ből álló gyalogos’dandárt küld
Palesztinába.
................................ ....................................................

Vasúti kedvezmények 
az Eucharisztikus Kongresszus 
és Szent István év alkalmából

A kettős Szent Év alkalmából 
május 20 tói augusztus 20-ig ál­
landóan 50 százalékos kedvez 
ménnyel lehet utazni Budapestre, 
Székesfehérvárra és Esztergomba. 
A jegyet oda-vissza meg kell vál­
tani s a visszautazást az odauta* 
zást követő 8-ik napon be kell 
fejezni. Kivételt képeznek a május 
20., 21., 22. és 23 ra bélyegzett 
jegyek, melyekkel 10 napot lehet 
a fentemlitett állomások bármelyi­
kén tölteni. Az utazáshoz szüksé­
ges igazolványok és jegyek, vala 
mint további felvilágosítás a Me­
netjegyirodában kapható.

A kereskedelemügyi 
minisztérium hatás­
körébe kerül a Kül- 
hereskedelmi Hivatal
Budapest, május 19. Rendelet 

jelent meg, mely közli, hogy a 
Külkereskedelmi Hivatal a minisz­
terelnökség hatásköréből a keres­
kedelemügyi minisztérium hatás­
körébe kerül.

IPOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telelőn 239.

Csütörtök, péntek, szombat :

Édes 
bosszú

Előadások hétköznap fél 7, 9, vasárnap 
ás ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor

Az első előadás naponta zóna

Még két nap
a jelentkezés a Körösvidék 

mátrai autóbusz­
kirándulására !

Csak hat üres helyvari még 
az autóbuszon

Jelentkezés azonnal

Óriási érdeklődés nyilvánul meg 
a Körösvidék mátrai autóbusz ki­
rándulása iráml. Alig van egy-két 
napja, hogy a kétnapos kirándulási 
meghirdettük s máris tömegesen vr- 
keznek jelentkezések..

Már csak hat üres hely van az 
autóbuszon.

Éppen a nagy érdeklődésre v^ló 
tekintetűéi kérjük azokat, akik részi 
akarnak venni a fele j! helel lennék 
ígérkező kétnapos lársas'kirándnlá- 
son, hogy ^ !

feltétlenül még ezen a héten í 
jelentkezzemk, meri máskülön­
ben nem tudunk részükre he­
lyet biz ősit tini az autóbuszon. 
Jelentkezni szómba!oh '.este 7 
óráig lehet a Körös vidék kiadó­

hivatalában.
A részvételi díj 18.o() pengő, eh-

az útiköltség junius 1. után is 
fizethető

hez hozzájön a garagirozás díja és 
a sorompó-díj, fejenként 50 fillér, 
tehát

összesen 11) pengő a részvételi 
díj.

A jelentkezéskor 2 pengő fize­
tendő,

a fent mar a dó összeg június 1 
után is kifizethető.

A jelentkezés részvételre kötelez. 
Az autóbusz pünkösd első napján, 

június "5-én reggel 6 órakor indul 
Békéscsabáról, hogy a kirándulás 
résztvevőit a festői Mátrába vigye.

Világosságot!
Mindnyájan szívesen sétálunk 

ilyenkor tavasszal és nyáron es­
ténként a ligetekben, ahol hatal­
mas fák, zöld fűszőnyeg és por­
mentes jó levegő fogad bennün­
ket. Szívesen ülünk le a püdra, 
hogy napi munkában elfáradt ide­
geinket és testünkéi pihentessük.

A liget a mienk, a ligeteket a 
magunk számára varázsoltuk ide 
a városba. A ligetek azért vannak, 
kizárólagosan csak azért, hogy 
betérjünk a fák 'közé, nemesük 
nappal, de este is.

Márpedig a csabai ligetekbe es­
ténként nem szívesem lép be az 
ember, mégpedig azért, mert a 
ligetekben nagy a sötétség. Mind­
egyikben. Különösen a Széche­
nyi- és a Petőfi-ligetben hiány­
zanak nagyon a lámpák. Valnnak 
itt lámpák, de kevés számmal. 
Világosságot kérünk a ligetekbe. 
Sürgősen, hogy senki se legyen 
kénytelen sötétben botorkálni. 
Egy-két villanykörtével bátran 
felvehetnek többet a ligetekbe. 
Hisszük is, hogy így lesz. hiszen 
ez közérdek, mindenki azt kí­
vánja, hogy nagyobb legyen a vi­
lágosság esténként a ligetekbep.

— Ezen a hétén az Abonyi és L5- 
rinczy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot. J
. “ . • . ' " ,’ ••••' ... . .7 ■ r , r * á '

Csodaszép vidék, ózondlüs levegő, 
nagyszerű szórakozási lehetőségek, 
kedves falvak és nagy erdők várnak, 
mindenkit a Mátrában, a Gatya-te­
tőhöz közel.

Siessen jelentkezni, nehogy le­
maradjon a kirándulásról!

Rz idei strandszezon szenzációja 
a ;;Körösvidék"-boltban kapható

STRRMDTnSKR!
Erős kivitel, ízléses színek, dús hímzés! 

Fürdőcikkeink megérkeztek! Óriási választék!

Pénzbüntetésre Ítéltek csalásért
egy biztosítási ügynököt

Csalás vétségével vádoltan állioU 
csütörtökön délelőtt a békéscsabai 
járásbíróság büntet őbírája előli 
Tvirják Márton biztosítási ügynök, 
békéscsabai lakos.

A vád szerint Tvirják az elmúlt 
nyáron megjeleni Opauszky Mária 
békéscsabai lakos lakásán és át­
vett két temetkezési biztosítási köt­
vényt azzal, hogy visszavásárol tatja 
azokat a kötvényeket a kibocsátó 
intézettel és egy újabb, kedvezőbb 
biztosítást kői Opauszky Mária és 
édesanyja számára, Ugyanis fyir- 
ják csinálta négy évvel ^ ezelőtt 
Opauszkvék első biztosítását is.

Ty írják átvett Opauszky ék-lói tiz 
pengői a kötvényekkel egyidejűleg 
ázzál. hogy az összeget befizeti a 
biztosítóhoz.

Az új biztosításhoz a belépési íve­
ket a Turul biztosítóhoz vitte el és 
és befizette az összeget.

Hónapokig nem' volt baj a bizto­
sítással, mert a havi díjak be voltak 
fizetve, de Opauszky Mária nehezen 
várta a visszavásárlás címén Iyir- 
ják által ígért összeget és amikor a 
Turul pénzbeszedője az ősz folya­
mán elment a havi díjért, Opauszky 
Mária követelte a visszavásarlas
összie^él. ‘

Ekkor tudódott ki, hogy Ty írják, 
szabályellenesen járt el.

A másik ügy, amiért csalással vá­

dolták Tyirjákoi, az volt, hogy mini 
szerződéses ügynöke a Turul bizto­
sítónak. karácsonyi segély címén 
fel veit 15 pengőt december hónap­
ban. melyet Ív kellett volna dolgoz­
nia, de ő nem dolgozta le és nem 
fizette vissza a 15 pengőt.

A birtosíló főnöke, aki csak de­
cember eleién jött a békéscsabai 
intézethez, nem ismerte Tyirjákoi 
és jóhiszeműen járt el a kölcsön 
átadásánál. Tvirják kai karácsony 
óta csak a tárgyaláson találkozott

Opauszky Mária kihallgatása után 
a bíróság bűnösnek mondta ki 1 yír­
ják Mártont egv rendbeli minősülő 
csalás és egyrendbeli be végzett csa­
lás vétségében és összbüntetésiil 
tizenkét napi fogházra átváltoztat­
ható 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ty Írják az ítéletben megnyugo­
dott, így az ítélet jogerős.

Befejeződtek 
a magyar-román 

kereskedelmi 
tárgyalások

Budapest, m4ius .19. A cpagyar- 
román kereskedelmi tárgyalások 
befejeződtek. Az egyezmény az 
árücséréfotgalomra és a, fizetési 
forgalomra vonatkozólag több új 
megegyezést tartalmaz.

,7 .- y.y - >

HÍREK
Kirándulás a Mátrába
Nincs kínai fal a Körösök vi 

déke körül és mi körösvidékiek 
mégis úgy élünk, mintha ki sem 
lehetne mozdulni innen, legfeljebb 
egy kijáraton — Budapest felé. 
Bizony még csak ezután kell rá­
szoknunk, hogy a korszerű köz­
lekedési szervezet minden előnyét 
kihasználjuk. Most lapunknak, a 
Körös vidéknek mátrai kirándulása 
alkalmat nyújt a csabaiaknak, hogy 
mindössze tizenkilenc pengőért, 
Budapest érintése nélkül — tehát 
felesleges kerülő és kiadások nél 
kül — Békéscsabáról egyenesen 
a Mátra tetejére utazhassanak és 
a magas hegyvidéket két napig 
élvezhessék.

Aki még sohasem tartózkodott 
ezer méter magasságban, nem is 
sejtheti az ottani levegő sajátos 
testi és lelki hatását. Más az, mint 
a hegyek lábánál meghúzódó für­
dőhelyek és városok levegője. És 
a Mátra teteje az egyedüli hely a 
csonka országban, ahol ezt élvezni 
lehet. Túl a Dunán közel sincs 
ilyen magasság, a borsodi Bükk- 
hegység is alacsonyabb, csak völ­
gyeiben lehet állandóan tartóz­
kodni ; a Matratetővel fel nem érő 
csúcsaira fárasztó hegymászással 

; jut fel a gyakorlott turista s az 
! is kiadja útközben minden erejét.
I Fent tenyérnyi helyen liheg ideig- 

óráig, — aztán már készülhet is a 
lemászásra.

Minket ellenben az ország leg­
szebb, legújabb, legkényelmesebb 
utján a gépkocsi sima rohanása 
fog sokkal magasabbra lendíteni. 
Oda, ahol a súlyos alföldi levegő 
után úgy érzi az ember, mintha 
földalatti nyomasztó mélységekből 
szabadult volna, ahol a napsugár 
nem perzsel, szikkaszt, tikkaszt, 
sorvaszt, hanem aranyosan ciró­
gat.

És bevilágítja alattunk messze a 
Tiszáig a megmaradt országot és 
a Magas Tátráig az elraboltat. 
Olyan fenséges kép, hogy nem 
újságcikkből kell olvasni, — azt 
látni kell ! — ágasvári. —

— Frontharcosok figyelmébe. A
május 29-iki > Hősök napjára- elő­
készületül a formaruhás fronthar­
cosok részére zártrendi gyakorlat 
lesz 21-én és 28-án (szombaton') dél­
után 6 órakor a CsAK-sport telepen. 
Ezeken a gyakorlatokon nem for­
maruhában kell megjelenni. Baj tár­
sak! pontosan eljönni! — A k. cs.üé. 
ügyekben ezután csak hétfőn, szer­
dán és szombaton délelőtt 11—1-ig 
ad felvilágosítást és nyomtatványo­
kat a Főcsoport Törzs vezetője.

* Lehangolt, étvágytalan, eldu­
gult embereknél reggel felkeléskor 
egy pohár természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserűvíz megszabadítja az 
emésztőcsatornát a felgyülemlett er­
jedő és rothadó anyagoktól s az 
emésztőszervek további működését 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát

— Csak pórázon és szájkosárral 
‘szabad a kutyákat az utcán ve­
zetni. Az idegenforgalmi és köz­
egészségügyi szempontokra való te­
kintet lel a város közegészségügyi bi­
zottsága elrendelte,; hógy a város 
egész területén csak szájkosárnál és 
pórázon szabad vezetni a kutyákat. 
E tilalom egyelőre május végéig 
tart. ! I

— Készüljön az Iparos Daloskor 
s pünkösdi báljára,, a Széclie- 
' nyi-Iigétben tesz. • r!
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— Borzalmas családi dráma 1 őr­
ién í Mosonszenljánoson. Győrből 
jelentik: Mosonszeníjánoson borzal­
mas családi dráma történt. Herczog 
János az éjszaka belopódzott apósa, 
házába s apósát. Balogh Andrást 
és annak feleségéi fejszéül agyon­
verte. Ezután különélő feleségének 
borotvával elvágta a nyakát, majd 
Hedvig nevű kisleánya nyaka köré 
törülközőt csavart, végül pedig a 
saját nyakát vágta át. Herczog és 
felesége meghalt, apósa és anyósa 
haldoklik, a kis Hedvignek nincs 
komolyabb baja.

— Színdarab süketnémák szá­
mára. Berlinben a süketnéma vi­
lágkongresszusra, mely 1940 ben 
lesz, érdekes színdarabot irt egy 
berlini szerző. Ez a darab mimo- 
dráma; teljesen hangtalan s a cse­
lekményt mozdulatokkal fejezik ki. 
A főszereplők: egy harangöntő, 
egy táncosnő és egy prédikátor. 
A szerzőnek sikerült ügyesen fel­
építenie darabját, úgy, hogy az 
minden szó nélkül pontosan ért­
hető.

— >Ia, csütörtökön «esi? a »Vén 
gazember a Városi Színházban.

— Agyonütötte feleségét a 
tárgyalóterem előtt. Véres ese­
mény játszódott le a bukaresti 
törvényszék épülete előtt. Moldo- 
ván János 34 éves lakatos ellen 
a felesége válópört indított. A férfi 
a tárgyalás után könyörgött az 
asszonynak, hogy béküljenek ki. 
Az asszony azonban erről hallani 
sem akart. Erre a férj baltát rán­
tott elő kabátja alól s azzal rá­
sújtott feleségére, aki véresen 
esett össze. Az asszonyt haldo­
kolva vitték a kórházba. A gyil­
kost a rendőrök mentették meg a 
meglincseléstől.

— Mindenki szebb lesz, ha ta­
vaszi harisnyaszükségletét a Körös- 
vidék-boltból szerzi be.

— Készüljön az iparos Daloskör 
pünkösdi báljára, mely a Széehe- 
nv i-ligelben lesz.

* Székrekedésben szenvedőknél
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes »Ferenc József« keserű­
víz a belek eldugulását gyorsan 
megszünteti, a gyomor működését 
előmozdítja, az anyagcserét müg­
éién kíli. a vért felfrissíti, az idege­
ket megnyugtatja s így kellemes 
közérzetet és fokozott munkaked­
vet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— Lezuhant egy nagy ame­
rikai utasrepülőgép. Az Ame­
rikai Egyesült Államok egyik na­
gyobb repülőgépe, amely óránkint 
250 mérföldes sebességet tudott 
elérni, a Las Vegas melletti he­
gyekben lezuhant. A repülőgépen 
kilenc ember volt. A nagy köd 
eddig lehetetlenné tett minden ku­
tatást

LIM-LOM
hirdetések minden csütörtöki szá­
munkban jelennek meg. Szavanként 
10 fillérért szerda délig adhatók fel,

Nyári menetrend
A vonatok érkezése és indulása Békéscsaba 

állomáson május 15-töl
Ért A vonat 

neme
Honnan?

Ind. Ind. A vonat 
neme

Hová ?
Ért.

éra p. óra P. óra P. óra| p.

3 20 személy Budapest keleti p.u. 21 40 2 44 motor Békés 3 27
4 12 motor Sarkad 3 32 3 32 motor Gyoma,Dévavány. át 6 55
6 36 orient exp.* Arad, Lőkösháza 6 07 4 22 vegyes Lőkösháza, Arad 5 26
7 19 személy Szeged 4 00 4 30 személy Szeged 7 30
7 25 motor Gyoma, Kőtegyán át 3 43 4 48 személy Budapest keleti p. u. 10 30
7 29 motor Szarvas, 5 33 5 50 motor Lőkösháza, 6 39
7 35 motor Lőkösháza 6 48 6 42 orientexpr.* Bpest nyugati p. u. 9 45

10 55 személy Szeged 7 50 7 40 motor Gyoma Dévavány. át 11 4o
11 10 gyors Arad, Lőkösháza IC 40 7 42 sebes Bpest nyugati p. u. 10 55
11 17 személy Budapest keleti p. u. 6 00 7 45 motor Szeged Rókus 10 07
12 25 vegyes Arad, Lőkösháza 11 11 11 19 gyors Budapest keleti p. u. 14 50
12 35 motor Vésztő, Kőtegyán át 11 39 11 23 személy Gyula 11 50
12 36 gyors Budapest keleti p. u. 9 00 12 46 gyors Lőkösháza, Arad 13 16
15 53 motor Szeged-Rókus 13 21 13 26 személy Budapest keleti p. u. 19 20
16 06 motor Gyoma,Kőtegyán át 12 45 13 29 motor Gyoma Dévavány. át 16 51
16 16 gyors Lőkösháza, Arad 15 46 13 34 vegyes Lőkösháza, Arad 14 39
16 21 személy Budapest keleti p. u. 10 30 14 06 személy Szeged 17 19
17 31 személy Szeged 14 02 16 22 gyors Budapest keleti p. u. 19 50
18 10 személy Gyula 17 44 16 30 motor Orosháza 17 22
18 15 gyors Budapest keleti p. u. 14 40 16 33 motor Gyula 17 00
20 37 személy Szeged 18 00 18 20 személy Szeged 21 03
20 50 vegyes Lőkösháza, Arad 19 48 18 25 gyors Lőkösháza, Arad 18 55
21 39 személy Budapest keleti p.u 17 10 18 30 motor Gyoma Dévavány. át 22 00
21 46 motor Gyoma, Kőtegyán át 17 41 18 32 motor Szarvas 20 52
22 53 személy Békés 22 11 20 55 motor Gyula 21 17
23 32 orient exp.** Bpest nyugati p. u. 20 30 21 47 személy Sarkad 22 32

21 55 vegyes Orosháza 23 07
22 22 személy Budapest keleti p.u. 4 50
23 41 orient exp** Lőkösháza, Arad 0 09

Plíllln Pertésí József tűzoltó- 
UfUlO parancsnok gyakorlato­
zás közben a tűzoltó gyakorlóké 
rony második emeletén megcsú­
szott és lezuhant. Zuhanás köz­
ben elkapta az ott aláfüggő köte­
let és azon csúszott aztán le. Ez 
a zuhanást nem szüntette meg 
teljesen, de csökkentette annak 
gyorsaságát, így sikerült annyira 
lefékezni a zuhanás erejét, hogy 
kisebb horzsolásokon kívül a bal­
esetnek tragikusabb következmé­
nye nem lett.

— Fegyvereket halászott. Bald* 
win Róbert, angol kapitány, bathi 
sportember a Ston Easton melletti 
tóban horgászott és horgával egy 
vadonatúj katonapuskát húzott ki 
a tóból. Majd tovább kutatott és 
több pisztolyt és puskát talált a 
a tó vizében. A rendőrség azt 
hiszi, hogy a rejtett fegyvereket a 
kommunisták akarták a spanyol 
vörös kormány számára kicsem­
pészni és tervük meghiúsultával 
a fegyvereket a tóba dobták.

Közi. hitiön, csütörtökön és szombaton. 
Közi. kedden, csütörtökön és szombaton.

Az állomásfönökség.

— Felkéri a polgármester azokat 
a házlalujdanásókat, akiknek, tiszti 
lakás céljaira megfelelő 4—5 szobás 
kiadó lakásu'k van, szíveskedjenek 
nála, vagy a város főjegyzőjénél 
azt mielőbb bejelenteni.

— Az időjárás és a csümölesös- 
ben való teendők koz.i összefüggést
ismerteti a Növényvédelem és 
Kertészet most megjeleni legújabb 
száma. Cikket 'közöl még a 'kajszi­
barackfák neveléséről, a 'karfiol si­
keres termesztéséről, a rózsa beteg­
ségeiről. a permezetőgép kezelésé­
ről, az almaférgesedés elleni véde­
kezésről, a növények vízszükségle­
téről, a szőlő aktuális munkáiról, 
sib. A dúsan illusztrált, színes gyü- 
m öles képei is közlő ’kél szaklapból 
a »N ö vény védelem kiadóhivatala 
(Budapest, V., Vécsey-u. 1.) e lapra 
való hivatkozással díjtalanul küld 
mutatványszámot.

— Mii, csütörtökön est? a »Vén 
gazember« a Városi Színházban.

A legmegfelelőbb .. .
A kereskedőt megtámadja egy 

útonálló :
— Pénzt, vagy életet ?
A kereskedő kedvteléssel nézi 

a marcona alakot, aztán így szól:
— Mondja csak, kedves bará­

tom, nem állna be hozzám pénz­
beszedőnek ?

Tűzgyújtáshoz

hulladék-
papír

10 kg-ként 40 fillérért 
kapható a

Körösvidékben

érkezése eseten kerülnek ’kioszlásra.
A beérkezett anyag elbírálását < 

a díjak odaítélését a földöm'elés- 
ügyi miniszter által delegált polito­
lógiái bizottsági tagok végzik. Be­
küldendő mennyiség mindlen egyes 
versenyen résztvevő fajtából 5 ku 
s ennek postai szállítási költségéi is 
a bizottság viseli. Minden egyes fajta 
külön csomagban, a kitűzendő ha­
tárnapra beküldendő. A fajta neve 
úgy a csomagban, mint a csomagon 
jelzem!ő. Postaköltség miati egy- 
cgy csomag a ládával, vagy más 
csomagolóanyaggal egy üti I égvén 
ki (bruttó) 5 kg-t.

Aki a fajtaversenyen részt óhajt 
venni, ebbeli szándékát egy leve­
lezőlapon a bizottsággal (Buda­
pest, XI., Xagyboldogasszony-úl ja 
45 sz.) már most közölje.

A jelentkezés szövegében kérik 
közölni, hogy ki milyen cseresznyc- 
és meggyfaj Iákkal kíván a fajlaiver- 
se ilyen részt venni. A faj la ismeret 
hiánya ne legyen akadály, mert a 
bizottság úgy a fajtanév nélkül, 
mint a helytelen fajtanévvel esetleg 
beérkező küldeményeket is beso­
rozza a megfelelő fajtacsoportba

Időjárás
A feóké»csabai meteorológiai megfigyelő álló 

más jelentére május 19 én délbe*:
Hőmmimum *M2*7 CJ A főid felszíné* +11G 
Hőmaximum+21 8 C® Légayomái 759'6 mm.

Csapadék : 0 0
Várható időjárás a kővetkező 24 órán 

Élénk déli, délnyugati szél, helyenként e»ő, 
a hőmérséklet nem változik.

Mesőgaszdaság

Fa fiaverseny
a gyümölcsfajtákból
Az Országos Pomológiai Bizott­

ság a f. évben egyes gyümölcsfaj­
tákból fajtaversenyt rendez. A fajía- 
verseny célja, felkutatni az ország­
ban az egyes gyümölcsfajták leg­
szebb legjobb s termesztésre, to­
vábbszaporít ásra legalkalmasabb, 
legértékesebb gyümölcsöt termő 
termőfákat s azok termőhelyeit.

A gyümölcstermelő nagyközönség 
figyelmét ezúton is felhívják, hogy 
a rendezendő fajLaversenyeken, át­
érezve annak nagy jelentőségét, mi­
nél nagyobb számban vegyenek 
részt.

Az első versenyt június havában 
rendezik. E verseny tárgyát az ez- 
időben érő cseresznye- és meggy­
fajták képezik.

A versenyre kerülő minden egyes 
cseresznye- és meggyfaj Iából a tíz- 
legkiválóbbat 250— 250 pengővel dí­
jazzák. A versenyt hat olyan cse­
resznye- és meggyfajtával folytatják 
le, amelyből versenyre érdemes mi­
nőség és mennyiség jön össze, a cse­
resznye és meggy termesztő vidékek 
lehető legintenzívebb részvételével.

A hat cseresznye- és meggyfajta 
díjazására egyenként 6x250 pengő, 
összesen 1500 pengő kerül kifize­
tésre, a következőként:

6 db I. dij á 100 P, összesen 600 P, 
6 db II. díj á 50 P, összesen 300 P„ 
6 db III. díj á 30 P, összesen 180 P, 
42 db IV—X. díj á 10 P, összesen 
120 pengő. 60 dij, összesen 1500 P.

A díjak csak elegendő anyag be­

Rádió

Hanglemezek
A rádió pénteki műsora:

6.45 : Torna. 7:
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05: Hegedűs Gyula és cigány- 
zenekara. 1.30: A rádió szalon zene­
kara. 1.15: A rádió diákfélórája. 5:
Az ifjúsági munkatáborok. Vitéz 

Szinay Béla uy. altábornagy elő­
adása. 5.25: Németh Anna zongorá­
zik. 5.55: Helyes magyarság. 6: 
Sportközlemények. 6.10: Toll Jan­
csi és cigányzenekara. 6.45: Közve­
títés a m. kir. Posta rádióianácsadó 
irodájából. 7.20: Az Operaház el­
adásának közvetítése. Don Juan.« 
9.05: Hírek. 11: Hírek angol és 
francia nyelven. 11.10: Jazz. — Bu­
dapest II.: 6.10: Gyorsírólanfolyam. 
6.50: Toll Jancsi és cigány zenekara. 
7.30: Egy verses könyvtől a veres 
sipkáig. Rozsnyay Kálmán elő­
adása. 8: Hírek. 8.30: Az Állástalan 
Zenészek Szimfonikus Zenekara 
9.35: I íanglem eze k.

Valutái Dollár 337 00—341*00, angol font 
16*75—16*95, cseh korona 9*00—11*00, dinár 
7*15—7.70, francia frank 9 15-9 65, léc 
2*50—2*80. holland forint 186*80-188 80,
német márka —*--------*—. svájci fraak
76*95—77*85, leva 3*00—3*60.

Gabonaárak i 77 kg tv. bora 23 35— 
23 75, 80 kg tv bora 24*05-24*35, tengeri 
14 95—15*10, rozs 19*25-19*40, takarmány- 
irpa 17*20—17*50, sörárps 19*00—20*00, 
korpa 15 50—15 60, rab 16 70—17*00 peng».

Ferencvárosi sertésvásár! Arak: fiat*, 
lönnyű 96—100, közép 101—103 neb*1 
104—105.

APRÓHIRDETÉSEK
Hlrtfe/ésekeí délután 2 óráig

tel a MUtdóőivataL

Kisebb égés* Oáxaí béreméit
Címeket a kiadóba kérek. _
Primai. D^gyfafta Meitető Hcacso*
tojás kapható. Deák-utca 2.

JtblaiC, dupla, (vaarácsos) olcsón eladó, 
Alkalmi vétel 1 Cím kiadóhivatalban.
Zongorát vidékre bérbe keresek. Ajánlatok 5 
Biró Elek, Sarkad, címre küldendők.

A ki xdásért felelős Migend Dezső. Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék tL


